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Fiche de conseils
1- L’arrivée du chinchilla chez vous

Voilà le jour J est enfin arrivé et vous accueillez votre nouveau chichi ! Il y a quelques petites choses à savoir… Tout d’abord la cage doit être prête à accueillir votre nouveau compagnon : gamelle de pellet, foin, biberon d’eau, cabane placée en hauteur si possible et il ne faudra plus y toucher les jours suivants afin que chichi puisse s’acclimater à son nouvel environnement.

A son arrivée, placez le chichi dans sa cage (le mieux est de placer directement la cage de transport dans sa cage d’habitation mais tout dépend du caractère du chichi, certains sont très sociable !) et laissez le prendre ses marques quelques jours sans essayer de le prendre…

Quand vous sentez qu’il commence à avoir confiance, vous pouvez lui faire faire sa première sortie dans une pièce protégée au maximum (pas de fils électriques à portée de chichis par exemple) et dans un endroit où vous pourrez le récupérer facilement (il ne faut pas qu’il puisse se cacher sous ou derrière un meuble ou de l’électroménager sans que vous n’y ayez accès !). Laissez le faire sa petite vie et si possible, qu’il rentre seul dans sa cage pour ne pas le stresser et casser l’amitié qui s’installe doucement entre vous ! Maître mot avec chichi : PATIENCE…

Si vous possédez déjà un chinchilla, pensez à faire une quarantaine !
2- La quarantaine

Vos chichis sont en bonne santé et le nouveau venu a l’air de se porter à merveille. Pourtant une quarantaine est nécessaire pour maintenir cette bonne santé.

Une bonne quarantaine implique une cage pour le nouveau chichi, seul, et cette cage doit être placée au mieux dans une pièce à l’écart des autres animaux de la maison. Cette quarantaine durera 40 jours (comme son nom l’indique) et non une semaine comme beaucoup sont tentés de faire ! Il y a une bonne raison à cette durée de 40 jours : certaines maladie (comme la teigne) ont une période d’incubation très longue et se déclare tardivement, chichi semble pourtant aller bien mais il est malade et peut contaminer tous ses compagnons !

Il y a aussi quelques précautions d’hygiène à tenir : se laver les mains entre chaque chichi, ne pas échanger leurs objets (gamelles, biberons, jouets, cabanes…) et sorties dans des pièces séparées.

Cette quarantaine vous permettra aussi de vous rapprocher de votre chinchilla, de nouer des liens solides avec lui et de faire une transition alimentaire s’il y a lieu.
3- La transition alimentaire

L’alimentation du chinchilla reste assez simple finalement : des pellets (pas de mélanges bien sûr qui sont trop gras et trop sucrés pour chichi), du foin de qualité non poussiéreux, de l’eau (pH 7 et faiblement minéralisée).

Si l’alimentation donnée avant son arrivée chez vous ne vous convient pas et/ou est différente de la votre, il vous faut alors effectuer une transition alimentaire.

Elle doit se faire progressivement car l’appareil digestif du chinchilla est très sensible. Elle s’accompagnera d’une bonne quantité de foin dont la richesse en fibre facilitera cette transition (plus éventuellement du rongeur digest). Elle s’étale donc sur 4 semaines de la façon suivante :
· 1ère semaine : 30g (ration journalière de pellets) de l’ancienne alimentation. Votre chichi vient d’arriver chez vous, il a pu faire de la route pour arriver dans sa nouvelle maison, il a une nouvelle cage, une nouvelle famille donc une nouvelle alimentation risque de faire beaucoup de changement d’un coup pour lui !

· 2ème semaine : 20g de l’ancienne alimentation + 10g de la nouvelle

· 3ème semaine : 15g de chaque

· 4ème semaine : 10g de l’ancienne + 20g de la nouvelle

Dès la 5ème semaine, vous ne donnez plus que de la nouvelle alimentation et la transition alimentaire est terminée.

La quarantaine est passée, vous en avez profité pour faire la transition alimentaire et nouer de nouveaux liens avec votre nouveaux chinchilla, vous pouvez donc le présenter à son ou ses futures compagnons.
4- Présentation entre 2 chichis

Voici l’étape la plus délicate avant d’atteindre l’ultime bonheur !!! L’erreur à ne surtout pas faire est de vouloir aller trop vite…

1ère étape : mettre la cage du nouveau dans la même pièce que l’ancien. Les chinchillas prennent ainsi conscience de la présence d’un congénère dans leur environnement proche. Pas trop proche cela dit, il ne faut pas mettre les cages côte à côte pour éviter toute attaque à travers les barreaux !



2ème étape : échange de TAB et de différents objets pour que chacun s’imprègne de l’odeur de l’autre. Si vous ne voyez pas de manifestation d’agressivité vous pouvez rapprocher les cages petit à petit sans pour autant qu’elle se touche.



3ème étape : si tout va bien, la présentation à proprement parlé peut être faite. Pour cela, choisissez un terrain neutre (une pièce où ils ne vont jamais par exemple) et faite une sortie commune sous haute surveillance. Normalement chacun sera absorbé par la découverte de cette nouvelle pièce et ne fera pas forcément attention à l’autre tout en sachant qu’il est là… Toute fois, si les rencontres deviennent agressives (roulé-boulé, courses poursuite, lâcher de poils, cris…) séparer de suite les 2 et recommencer quelques jours plus tard… Ou une autre solution s’offre à vous : échange de cage sans nettoyer celles-ci, ainsi chacun se retrouve dans l’univers de l’autre, cela durant quelques jours avant de retenter les sorties communes.

IMPORTANT : une femelle chinchilla ne doit en aucun cas être présentée à un mâle avant ses 9 mois minimum, et un poids d’au moins 550g. Si vous mettez ensemble deux chinchillas de sexe opposé sans que le mâle soit castré, vous avez de forte probabilité d’avoir des petits avec tout les risques que cela comporte.
Malgré beaucoup d’idées reçues, vous pouvez former vos couples de même sexe.
